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Vaff!
Ny taktik för att få Mattanten att 
sluta blixtra...
jag blundar helt enkelt..
Det funkar rätt bra.
Du är hopplös säger hon, 
jag fotar Kattgubben i stället...

Mufflo

När ni läser detta håller sommaren på att 
lida mot sitt slut. Själv har jag haft en 

bra sommar och träffat många wheatenvänner 
runt utställningsringarna. 

I klubben händer det inte så mycket just nu 
men våra avelsråd är i full planering av hös-
tens uppfödarmöten. Dessa kan ni läsa mer 
om i tidningen och  på vår websida www.
swtk.se. 

Vi har också sett att det föds mindre whea-
tenvalpar detta år och det kanske finns en 

förklaring till detta. 
Dels att det är svårare att sälja valpar eller 

att många uppfödare väljer att inte ta kullar 
just i år. 

Detta innebär ju också att medlemstillflödet 
till klubben minskar och vi behöver fler med-
lemmar. 

Jag vill därför be er alla att när ni träffar 
wheatenägare  berätta om vår klubb och gör 
lite reklam för den så kanske vi kan vända 
trenden uppåt mot ett ökat medlemsantal.

Ser nu fram mot en skön höst med mina 
hundar och hoppas den blir fin så vi kan 

vara ute mycket i naturen. 

Och än en gång hör av er om ni har frågor 
eller vill att vi ska  ta upp något i styrelsen.

Skön höst önskar

Helene Huthen

Hej alla 
wheatenvänner!



Vårt lag slutade som andra bästa 
grupp. Bedlingtonlaget vann över oss 
med futtiga två poäng. 

Fast egentligen är en andra place-
ring bra för då slipper man fixa tårta 
till nästa år. Björn Westrup hade velat 
vinna och lovade om vi vann nästa år 
skulle han fixa tårtorna.

Domare den här dagen var: 
Susanne Björkfäll Kennel Guestling 
(uppfödare av Norfolk Terrier) och Ma-
rie Carlsson, Kennel Björshult (uppfö-
dare av Border Terrier samt Flatcoated 
Retriever).

Vårt lag blev tvåa med 28 poäng. 1an 
Bedlington fick 30 p. Komplett lista 
kommer på http://www.ostek.org/

Uppladdning eller är det pausvila / lek?

Cameron Delayed Devotion, Cameron Spitfire, Modny Style Imperial Queen, Buckwheat Prince Rabadash of BEC, Wibrimic’s A Thing 
Called Love, Buckwheat Handy Dandy, Conor’s Jadis The White Witch, Whilizias Proud Mary.

En solig kväll i början av juni 
träffades ett stort gäng terrier 
för att tävla om bästa terrierras. 
Även i år på Kista Brukshunds-
klubb eller Stockholms avdel-
ningen som den heter. 
Om jag nu inte minns fel var 
det 7 raser som deltog.

Terrierklubbens Östek Match show

Man har 2 ringar och varje grupp be-
döms var för sig och placeras. 

Man får poäng efter sin placering och 
sedan läggs poängen ihop och bildar en 
slutpoäng. Vinnare i varje grupp tävlar 
om BIS.

I laget ingår 2 valpar, 2 juniorer/ung-
hundar, 2 noviser (icke CK hundar), 2 
meriterade. 

Vi ställde upp med fullt lag: 
Valpar 4-9 månader: Whilisias Proud 
Mary och Conor’s Jadis The White 
Witch,
Junior/Unghund 9-18 månader: Buck-
wheat Handy Dandy och Wibrimic’s A 
Thing Called Love,
Noviser: Buckwheat Prince Rabadash 
och Modny Style Imperial Queen, 
CK hundar: Cameron Spitfire och Ca-
meron Delayed Devotion.
   Bäst av alla placerade sig vår Conors 
valp som vann sin grupp och blev BIS 
4.
Detta är en trevlig tradition som vi 
hoppas att Östsvenska Terrierklubben 
fortsätter att arrangera. 

Kvällen avslutades med kaffe och tårta 
och förståss hundsnack.

Sylvia  normark
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Öst
www.ost.swtk.se

Region Östs upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 38-39, 
55-62
Bankgiro: 266-3128
styrelse:
Ordförande: Kickie Norrby, 0471-211 70, 
kickie@villarosa.se
Sekreterare: Marie Karlsson, 0470-616 70, 
marie.karlsson@mbox323.swipnet.se
Kassör: Per Algotsson, 0486-209 06, 
per.algotsson@telia.com
Aktivitetsansvarig: Sofie Krantz, 
0381-162 06
Ledamot: Barbro Axelsson, 011-631 97
Ledamot: Mats Löfberg, 0470-26632
Suppleant: Sofie Krantz, 0381-162 06 
Suppleant: Kerstin Engström, 0383-303 82

kontaktombud:
Hovmanstorp/Lessebo: Mats Löfberg 
0474-20080
Växjö: Marie Karlsson, 0470-616 70
Torsås/Bergkvara: Per Algotsson  0486-209 06
Vetlanda/Eksjö: Sofie Krantz 0381-162 06
Nybro/Emmaboda: Kickie Norrby, 0471-211 70,
Norrköping: Barbro Axelsson, 011-631 97

Väst
www.vast.swtk.se

Region Västs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 30-31, 
40-47, 50-54
Postgiro: 644 26 33-1

Region Väst har för närvarande 
ingen styrelse. 
Följande personer är kontaktombud: 

Åsa Holm-Jalnefur 
holm.jalnefur@epost.tidanet.se
Anna Johäll 
anna@eireannemblas.se 
Kristina Josefsson 
kristina.josefsson@yahoo.se 
Jonas Lindeman 
webmaster@swtk.se
Lotta Persson 
alester@telia.com 
Ann-Marie Rafton 
ann-marierafton@hotmail.com 

Syd
www.syd.swtk.se

Region Syds upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 
20-29, 37
Postgiro: 75 29 62-1
styrelse:
Ordförande: Lotta Thalin, 0457-216 96
lotta.thalin@telia.com 
Sekreterare: Tino Tortoriello, 040-45 18 19
tino.tortoriello@telia.com
Kassör: Bo Bergström, 044-533 87
g.b.bergstrom@telia.com
Ledamot: Pia Bergström, 0451-625 20
Ledamot: Camilla Arndt, 046-15 27 48
Suppleant: Heléne Håkansson, 
044-24 30 51
Suppleant: Jörgen Ingner, 0455-472 78

ÖST  SYD
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Hej på er!

Hoppas er sommar har varit 
bra! Nu kan man tro att det är 
höst ute men vi får väl hoppas 
att det kommer lite mer som-
marvärme och en fin höst.

Sen sist så har vi haft en 
viltspårskurs som var jätte-
bra. Tyvärr så var det inte så 
många intresserade så andra 
dagen fick vi ställa in, vilket 
är mycket tråkigt för alla som 
lägger ner ett stort engage-
mang att få till aktiviteter.

Nu har vi endast en Gene-
tikkurs planerad. Den kom-
mer att vara på Balsgård ut-
anför Kristianstad och hållas 
av Gun Werlemark den 23 
oktober. Mer info kommer 
att finnas på hemsidan. Missa 
inte detta tillfälle att gå på en 
intressant föreläsning. 

Alla är välkomna från syd 
till norr och öst till väst!

Är det någon som har något 
förslag på hur vi ska få fler 
medlemmar att komma på 
aktiviteterrna så kom med 
dem förslagen till styrelsen.

Vi måste alla hjälpas åt för 
att hålla vår klubb levande.

Vi önskar Alla en härlig höst 
med era fyrbenta vänner!

Lotta

Hej där region-öst:are!

Hoppas att ni haft en skön 
och härlig sommar med era 
hundar!

På sommaren skaffar många 
familjer valp, kanske hör just 
Ni till skaran av nyblivna 
Wheatenägare, i så fall är Ni 
varmt välkomna i region öst-
gänget! 

I skrivande stund så blickar 
regionen fram emot en Whea-
ten-träff på Korrö, där kom-
mer det bjudas på aktiviteter 
som tipspromenad och rally-
lydnad. 

Detta kommer att gå av 
stapeln den 4 september och 
kommer alltså redan ha ge-
nomförts då ni läser denna 
spalt. Jag hänvisar er till regi-
onens hemsida, där foton,text 
kommer att finnas från dagen!

Håll er uppdaterade med 
vad som händer i vår region 
genom att prenumerera på re-
gionens nyhetsmail!  

Om ni inte redan har an-
mält er så fungerar det så här: 
Knappra in och gör ett besök 
på regionens hemsida, där 
finns en ruta att fylla i för att 
komma igång med prenume-
rationen!

Tipsar även om att det finns 
en wheaten-sida på facebook 
numera! Sök på swtk. Där kan 
ni dela med er av wheaten-bil-
der, ställa frågor, kolla in akt

iviteter,utställningsresultat 
samt mkt mer.

Regionens planerade utställ-
ning på Öland blev tyvärr in-
ställd detta år. 

Gör gärna ett besök på 
wheatenklubbens hemsida; 
www.swtk.se, där finner ni 
information om de övriga re-
gionernas utställningar som 
finns att delta på!

Har ni funderingar eller öns-
kemål på vilka aktiviteter 
som vår region öst bör anord-
na, tveka inte att höra av er!

Ta väl hand om er i höstväd-
ret! Ser fram emot färgspra-
kande natur, många skogs-
besök med svampplockning, 
svalare och skönare tempera-
tur för hundarna, film-mys i 
soffan med en värmande hund 
vid fötterna, kursverksamhet 
på hundklubben! 
Ni ser, hösten är inte så dum 
endå!

 
Theo & Herman (far & son), 
stolta region öst-medlemmar

Sofie Krantz & Skägg-Stina

Vovv!
Här uppe vid gruvan har jag 
förträfflig utsikt...
Har just spanat in Svarta Bosse 
som jagar en  boll nere hos sig...

Vovv från en snyggis
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I juni lockade en dubbelutställning med 
dubbla chanser till cert samt dag 1 även 
Cacib och Vinnartitlar. 

Märklig utveckling, i Sverige rasar 
formligen deltagarantalet på utställning-
arna, men i Baltikum verkar läget tack 
och lov vara mer positivt. 16 anmälda 
hundar varav flertalet Champions.

Första helgen i juni var otroligt varm 
men vi bodde fint inne i Tallinn strax in-
till en stor park med svalkande fontäner 
för vovvarna att njuta av. 

Hotellet var fullt av vackra utställ-
ningshundar och det var en ren fröjd att 
se dessa hundar i absolut toppskick para-
dera genom lobbyn!

Resultaten till belåtenhet
En stor eloge till arrangörerna, utställ-
ningarna perfekt organiserade på en 
äldre idrottsarena, popmusik på lagom 
volym ur högtalarna bidrog verkligen till 
feststämningen.

Tallinn, Estland är en nygam-
mal utställningsplats för oss, 
vi besökte landet på en inom-
husutställning för ett antal år 
sedan med ett mycket blygsamt 
startfält, 5 stycken...

Ingen kan säga att 
  vi torskade i Tallinn!!!

Resultaten då? Jo det gick väl bra kan 
man säga, Casper och Trulsa knep 4 tit-
lar dag 1, Casper Estonian Veteran Win-
ner, Trulsa Internationell och Estnisk 
Champion samt Estonian Winner!

Dag 2 bjöd på en trevlig Terrierspecial 
på samma arena och Casper slog till och 
blev Best in Show Veteran, en nervpir-
rande väntan då finalerna sköts upp gång 
på gång, i vanliga fall är jag en urbota 
tidspessimist, hatar att vara sen men ha-
tar också att ”ge upp” chansen till even-
tuell vinst...

Stressat avslut
De hägrande pokalerna stod där och 
glänste medans tiden rann i väg, nåväl vi 
hann med en hårsmån och tackade Ann 
Rode för Caspers vinst!  

20 minuter senare var vi ombord på 
färjan med Casper fortfarande i utställ-
ningskoppel och handlern med nummer-
lappen käckt på svaj. 

Tack arrangörerna för två fina dagar, 
speciellt tack till Knut Mikhail, ordfö-
rande i Estniska Terrierklubben, som 
med stort tålamod svarat på alla mina 
mail och på ett skickligt sätt höll i hop 
den stressiga utställningsdagen!

Boel & Knutte Rosenlund
Kennel Buckwheat

PS: GPS – tanten ska också ha en eloge, med 
tanke på hennes fatala insats i Lettland förra 
året när Knutte och Edit höll på att missa ut-
ställningarna, har hon skärpt till sig och lot-
sade oss snabbt och säkert till hamnen och 
den väntande färjan hem!

S – tanten ska också ha en eloge,
på hennes fatala insats i Lettland 
r Knutte och Edit höll på att miss
ngarna, har hon skärpt till sig och
ss snabbt och säkert till hamnen
ntande färjan hem!

Trulsa., Pyret och Casper svalkar sig i Po-
litseipark, Tallinn,  i den dallrande hettan.

Best in Show Veteran, Ch Windisle Inycon 
Domare: Ann Rode, Sverige.

BIR Estonian Winner 2011, Ch Milmear 
Geragold Yankee Cowboy, BIM Estonian 
Winner 2011, Ch Buckwheat Helga Huff-
lepuff.
Domare: Astrid Lundava, Estland



   
  

Agilitysporten utvecklas hela tiden med 
ny handlingsteknik, svårare banorna och 
samtidigt ökar konkurrensen och jakten på 
hundradelar. 

För att kvala individuellt till SM 2011 
krävdes att man hade 8st SM-pinnar. För 
att få en SM-pinne måste man placera sig 
bland de 15% främsta i startfältet. Täv-
lar man mest i mellansverige som jag gör, 
innebär det att man måste slå mellan 30-60 
andra hundar för att få en pinne. 

Till årets SM kvalade endast 66 largehun-
dar, nästan 40st var av rasen Bordercollie. 
För första gången på ett par år, endast EN 
terrier -Måns. 

Inför detta SM var jag rejält revanschsu-
gen på de tidigare åren vi tävlat SM indi-
viduellt. 

Träningen inför SM 2011
2010 (då vi klavade till SM2011) var resul-
tatmässigt ett mycket bra år för Måns men 
han hade problem med lite skador. 

Det var en ständig oro och kontroll av 
hans fysiska hälsa så därför tog jag beslutet 
att 2011 skulle bli Måns sista SM och sista 
tävlingssäsong.

Tidigare år tränade vi agility som mest 
1-2ggr/vecka (året om) och tävlade 3-4ggr/ 
månad under tävlingssäsong. 

Nu satsade jag istället på fysträning och 
förebyggande rehab, så att Måns skulle 
vara i bästa möjliga fysiska form till SM. 
Rutinen, hindersäkerheten och samarbetet 
hade vi ju redan. 

Förutom simning fick Måns gå regelbun-
det till Tös Hundhälsa,där han tränade på 
löpband i vatten –Water Treadmill. 

Både simning och vattenlöpband är otro-
ligt bra fysträning för hund och ger såväl 
kondition som träning av fl era viktiga 
muskelgrupper.

Första SM-dagen
SM avgörs i två lopp, ett hopplopp och ett 
agilitylopp vars resultat läggs samman till 
en total. 

Lördagens hoppklass inte en bana för 
Måns. Väldigt typisk den nya trenden på 
bana, där det krävs fler tajta svängar för att 
få bra vägar och hinder som skall tas från 
fel håll. Att hoppa tajt runt hinder är inte 
Måns starka sida, vilket resulterade i en hel 
del yviga svängar i loppet och vi förlorade 
värdefull tid. Men han klarade alla svårig-
heter och fällor utan problem! 

Trots att vi hade noll hinderfel var jag 
missnöjd med min egna insats. Om JAG 
bara varit snabbare och gett ännu mer, så 
skulle jag kunna hjälpa honom få bättre vä-
gar och därmed en bättre tid.

Men vi hade givetvis fortfarande chansen 
att mitt mål, vi var absolut inte borträk-
nande inför finalen där vad som helst kan 
hända.

Agilityloppet -finalen
Finalens agilitybana var precis i min smak, 
en prefekt bana för Måns! Att det låg en 
tunnel under balansen var jag inte speciellt 
orolig för, den svårigheten hade vi sett på 
tävling tidigare under åren (och tränat på). 
Dessutom har agilityklassen i alla år varit 
Måns styrka, eftersom han har så säkra 
kontaktfält.

Under Måns uppvärmning gick jag och 
laddade mentalt. Peppade och intalade mig 
själv att vi kan det här, jag har inget att vara 
nervös för, det är bara att gå in ge järnet. På 
vår sista SM-start tillsammans skulle jag 

En dröm blir sann

Måns började tävla agility när han var 3 år gammal och har för varje år bara blivit bättre och 
bättre. Att vi varit ett sammansvetsat team de senaste åren har visat sig i resultatlistorna. Som 
9 åring har Måns en enorm rutin och samarbete med mig som förare. 
Efter många års tävlande och tränande skulle han nu genomföra sitt tredje och sista individu-
ella SM tillsammans med mig. Målet var att placera oss topp-10, ett högt men inte orimligt 
mål i den hårda konkurrensen.

Måns vattentraskar.
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              Foto: Jenny Jurnelius

Måns och matte in action.                                                                             
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banne mig göra ALLT för att Måns skulle 
få så bra vägar på banan som möjligt, jag 
skulle slita ända in i mål om det så är det 
sista jag gör. 

Vi skulle minsann visa dem att en rutine-
rad terrier inte är att räkna bort! Inget att 
förlora - allt att vinna! NU J-AR kör vi!

Jag var otroligt laddad och fokuserad när 
jag gick till start med en väldigt taggad ter-
rier vid min sida.

Och som vi körde, vilket lopp! Både jag 
och Måns gav järnet och slet. Han lyssnade 
på varje kommando, följde varje handlings-
manöver, gjort ALLT rätt! 

Ett kanonlopp, i finalen på SM, med noll 
hinderfel. Jag så otroligt glad och stolt över 
både min och Måns prestation att jag fick 
tårar i ögonen. Vilket team vi var! Älskade, 
duktiga, underbara Måns, vilken kille han 
är!

Jag struntande i vilken placering det skul-
le ge oss, allt var redan vunnet med det lop-
pet. Och vilket perfekt avslutade lopp på 
SM-karriären. Nog visade vi dem allt vil-
ken liga vi tillhör – trots att han är en katt 
bland hermelinerna!

Speakern ropade ut att vi med det loppet 
gick upp i ledning, helt galet. Visst, det var 
ju 20 ekipage kvar, men just i denna stund, 
var vi faktiskt bäst!

Riktigt nervpirrigt
Ju närmre gårdagens topplaceringar täv-
lingen kom, desto mer spännande blev det. 
En efter en drog antingen på sig fel eller 
diskade sig. 

Chanserna ökade att vårt lopp skulle 
räcka till en topp10-placering, men jag 
hade ju inte sett alla ekipage efter mig, så 
hur många hade nollat efter oss? 

När sista ekipaget gått i mål, ropades et-
tan, tvåan och trean upp och fick springa 
segervarv på banan. Nyfikenheten över 
Måns placering blev så stor att mamma till 
sist fick springa bort till sekretariatet och 
fråga.

När hon chockad och glad kom tillbaka 
och meddelade att Måns kommit 4a, visste 
jag inte vad jag skulle tro. VA, 4a?! Är det 
verkligen möjligt, var det verkligen sant?! 
Var Måns prestation i agilityloppet så bra 
att han klättrade från 21a plats till 4e plats!

Jag var glad så jag trodde jag skulle 
spricka, men vågade nästan ändå inte tro på 
det. Inte förrän Måns och mitt namn fak-
tiskt ropades upp på prisutdelningen insåg 
jag att det var sant! 

Jag och min härliga vete-terrier Måns 
hade kommit 4a på Svenska Mästerskapen 
2011. Det hade jag aldrig vågat drömma om 
i detta startfält med Sveriges bästa agility-
ekipage. Det kändes som en dröm som blev 
sann!

Efter SM
Agilitysäsongen som fortsatt efter SM har 
jag och Måns tävlat sparsamt, som plane-
rat. De flesta loppen har gått riktigt bra och 
ett Hoppcert har vi lyckats ta. 

I skrivandets stund är det ett par tävlingar 
kvar innan vi ”lägger skorna på hyllan”. 
Återstår att se nästa år om Måns fortfaran-

valpar
en god start i livet
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VALPAR
2 månader 10 månader 2 månader 12 månader 2 månader 15 månader 2 månader  8 månader

Tillväxt-
 p r o g r a m

Medlem i vår Breeder Club?

royalcanin.se

Royal Canin säljs i hela Sverige. Besök vår hemsida www.royalcanin.se för att hitta en zoobutik eller veterinärklinik nära dig!

Det första steget mot en trygg tillväxt
Royal Canins näringsanpassade kost för valpar är en viktig 
byggsten för valpens optimala tillväxt och framtida hälsa. 
Våra tillväxtfoder är mycket lättsmälta och bidrar till en 
god utveckling av valpens immunsystem.

de är så pass fräsch att han kan få följa med 
på någon enstaka tävling och springa av 
sig,eller om han blir pensionerad för gott.

Det känns givetvis vemodigt att ”Team 
Linda & Måns” snart är förbi, men vi har i 
alla fall fått en kanon-final på vårt tävlande 
och gjort ett rejält avtryck i Wheaten ter-
rierns Agilityhistoria. 

Man skaffar nog inte en large-Wheaten 
om man har som mål att kvala till Agili-
tylandslaget, de snabbaste agilityhundarna 
idag slår en large-terrier med flera sekun-
der. Men det jag och Måns lyckats bevisa 
är att så länge man inte har landslagsdröm-
mar, kan man ändå komma långt med hård 
träning, tydliga mål och en hund som besit-
ter de rätta egenskaperna för att träna och 
tävla på hög nivå. 

Utmana Eliten –tävla med Wheaten!

Linda

              Foto: Jenny Jurnelius
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I USA instiftade man för ett 10-tal år se-
dan en ännu mer exklusiv belöning.

Inom varje rasgrupp (det finns sju i 
USA) utses en enda uppfödare varje år.

Och med tanke på vilket stort land vi 
talar om, och mängden uppfödare som är 
verksamma där, så kan ju var och en för-
stå att chansen att få denna utmärkelse 
är mycket, mycket liten.

I Sverige har vi våra Hamilton-
plaketter – ja, egentligen är det ju 
ingen inom wheatenvärlden som 
har en dylik (än), men det finns 
andra uppfödare som har hedrats 
med dylika. 
Denna plakett delas ut av SKK till 
ett knappt tiotal uppfödare vartan-
nat år, och är den högsta utmär-
kelsen en hunduppfödare kan få i 
vårt land.

Elena Landa visar en sex månaders tik Doubloon’s Extreme Play ”Derby”– kanske nästa stora stjärna på den amerikanska wheatenhimlen?

Årets upplaga blev Wheaten
Men i år har faktiskt en uppfödare av 
wheaten terrier tilldelats detta pris, som 
kallas ‘AKC Breeder Of The Year’. 

Den framgångsrika uppfödaren heter 
Elena Landa, och hon har bedrivit whea-
tenuppfödning strax utanför Seattle i 
nordvästra USA sedan 1984. 

Det har blivit många storvinnare un-
der årens lopp. I motsats till andra upp-
födare, har Elena Landa oftast valt att i 
främsta hand visa sina tikar i stället för 
hanhundarna. 

Trots att det kan vara lite svårare att 
vinna BIR, BIG och BIS med tikar på 
stora utställningar, så har Elena varit ex-
tremt vinstrik med sina ärtiga och ele-
ganta små töser.

Själv besökte jag Elena Landa 1989, vil-
ket ledde till inköpet av en 5-årig han-
hund ur Elenas allra första kull (titta i 
din hunds stamtavla , långt bak kanske 
du hittar Doubloon Hobgoblin). 

Uppfödare på eget vis
Hon hade då fem eller sex tikar som 
alla sov i hennes säng (dubbelsäng!) och 
levde ett ganska normalt liv istället för 
att bo i kennelbyggnader vilket annars är 
ganska vanligt i USA. 

Elena var ovanlig i ett annat avseende 
också – merparten av hennes hundar täv-
lades i både spår och lydnad. 

Tillsammans med Elena åkte jag dess-
utom iväg på ett grytprov anordnat av en 
jack russel terrierklubb. 

Allting är ju större i USA – sålunda 
även konstgryten som används i prov-
sammanhang. 

Elenas stamtik Puzzle,  dvs Cobbys 
mamma, som var en mycket liten men 
stentuff wheatentik, lyckades faktiskt 
krångla sig igenom hela grytgången. 

Imponerande!

Hilde Nybom

USAs finaste pris 
för uppfödare!
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Men hej och hå – i våras föddes det tre 
väldigt annorlunda valpar hos mig!

Samtliga tre har vad jag snarast skulle 
vilja beteckna som en vildfärgsteckning 
utan mask. Samma färg återfinns hos 
många spetshundar. 

Vildfärgstecknade valpar
Mina vildfärgstecknade valpar är ljusa på 
nosen, kinderna, bröstet och på benens 
insidor. 

Nosknapparna är däremot normalsvar-
ta och ögonen mörka – alltså inget pig-

Nyfödda wheatenvalpar är ofta till förväxling lika varandra: bruna med 
svart mask. Ganska enformigt, om sanningen ska fram... När de torkat i 
pälsen brukar man dock kunna se vissa skillnader i nyans, som ljusbrun, 
mellanbrun eller mörkbrun. Utbredningen av den svarta masken kan 
också variera en del. Ibland går den ända upp till ögonen, och ibland är 
det bara lite mörkfärgning runt nosen. Men i varje enskild kull tenderar 
ändå merparten av valparna att vara väldigt lika varandra och uppfödarna 
använder ju därför ofta olikfärgade halsband för att kunna skilja dem åt. 

mentbortfall. Bara ett helt annorlunda 
mönster. Detta har troligen nedärvts via 
en recessiv gen för vildfärgsteckning.

Den dominanta genen Ay, som nästan 
alla andra wheatenterrier har (inklusive 
fem syskon i samma kull), ger istället en 
brunaktig kropp med mörkare färgning 
på nos, tassar, svanstipp och ibland i ett 
streck utefter ryggen. 

Uppenbarligen vara båda föräldrarna 
till min kull alltså heterozygota (Ay + 
aw) och då kan man förvänta sig att 25% 
av valparna blir vildfärgstecknade (aw + 

aw). I det här fallet blev det tre av åtta, 
men det är ju ganska nära det förväntade 
värdet.

Tantecknade valpar
Jag har tidigare sett wheatenvalpar som 

har haft en annan recessivt nedärvd gen, 
nämligen at, som ger black-and-tan eller 
sadel-tecknade valpar. Ett par har jag sett 
i verkligheten och flera på foto. 

Dessa har dock varit mycket mörkare 
än mina vildfärgstecknade valpar, och is-
tället sett ut som små airedalevalpar (ja, 
airedalevalpar är faktiskt mycket mör-
kare än de vuxna hundarna). 

De black-and-tan tecknade wheaten-
valparna har ljusnat en hel del som vux-
na men ändå behållit varierande grad av 
sotighet.

    Det ska bli intressant att följa färgut-
vecklingen hos mina tre vildfärgade val-
par som ju inte alls är mörkare än sina 
syskon. 

Troligen kommer de att se helt ‘van-
liga’ ut om ett år, när den bruna färgen 
bleknat till ljust vete.

Söta kontraster

Text:Hilde Nybom.   foto: Susanne Beijar.
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Wheatenägare står gärna i centrum, 
medvetet eller omedvetet! Wheaten vi-
sar gång på gång hur lämpad den är för 
denna fartfyllda, samarbetsviktiga och 
snabbtänkta gren. 

Måns (Extra’s Peter Pan) avslutade sin 
SM-karriär genom att visa var skåpet ska 
stå! Självklart med stöd av matte och fö-
rare Linda Borneland från Södertälje. 4:e 
plats individuellt grattar jag till! 

En månad senare knep ekipaget ett cert 
i hoppklass. Också något att uppmärk-
samma lite extra. 

Ekipage som efter sommaren och första 
halvan av augusti flyttat upp till hopp-
klass 2 är; Bella Cosa Sterling Tiger, Villa 
Rosas Shylah och Pepitahill’s Flanagan 
(Frippe). 

I agilityklass 3 har Beamix Wildstar 
hamnat. Keen On Chanelle To Riverlee 
(Lotta) har hunnit avancera till de svåras-
te klasserna i både hopp och agility! Fast 

lyckan är kanske som störst när man tar 
sina allra första pinnar? 

Det kan vi nu fråga Viras förare Kim 
och ägare Annie, båda med efternamnet 
Jönsson, om. Bra jobbat alla!

Kanske ska jag ägna några rader åt de 
Årets Wheaten listor som presenteras i 
skrivandets stund? 

Deltagarantalet på medium listan har 
ökat sedan Wheatenbladet senast nådde 
era brevlådor men självklart hoppas jag 
på fler deltagare innan året slut. 

Eljajos Acca har behållit sin ledning. 
Kul att se ett ekipage i toppen som varit 
med i Årets Wheaten så många år i rad! 
Lotta, som nämndes tidigare, har seglat 
in på en stark andraplats medan Darko’s 
Gazela kämpar med att behålla tredje-
platsen. 

På large listan kan man se att Måns pre-
stationer gett bra poängutdelning. Frippe 
har halkat ner till andra plats och Måns 

Agillityspalten

Hoppas ni kommit över saknaden av sommarvärmen! När värmen 
är som mest intensiv så längtar i alla fall jag efter paus men när 
värmen försvinner önskar jag alltid att sommaren varit längre. Så 
skönt att kunna gå ut utan att behöva bylta på sig. 
Hoppas att ni haft en bra sommar. Min har varit händelserik med 
kaninungar, gäster, sommarfest och hundsimträning. 
När det gäller det sistnämnda så är det alltid intressant att se vem 
som är blötast när vi styr kosan hem. Matte som inte har på sig 
badkläder eller Eamonn som inte gärna simmar men med förtjus-
ning doppar nosen och skakar hej vilt!

dotter Mamillosas Faithful Fiddeli har 
gjort entré denna säsong och ligger på 
plats 3.

Min wheaten terrier tar uppdraget som 
sällskapshund på stort allvar. Ibland bara 
genom att tyst finnas där, ibland genom 
att nyfiket följa allt jag gör. 

Trots ”mattegris” måste jag medge att 
det fattas lite för att min hund ska vara 
så där totalt imponerad av mig. Kanske 
behöver jag bli en bättre ledare eller så 
kanske jag borde börja träna och tävla 
igen? 

Min hund har stor potential men nu 
känns det som tiden har svårt att räcka 
till. Drömmen om ett LP1 har dock inte 
falnat. Kanske är ni, precis som jag, en 
person som behöver ett mål (läs: inskick-
ad anmälan) innan ni får ändan ur!

Själv skyller jag på att jag saknar mina 
tränings- och tävlingskompisar efter 
flytten. Agility är ju också så himla kul. 

Tipsa gärna andra wheatenägare om 
Årets Wheaten, de som ni vet tävlar men 
inte skickar in. 

Nu vankas en lite lugnare period innan 
slutlistan ska tas fram. Då hoppas jag på 
en massa fina resultat att gå igenom och 
att ni fått en stor dos agility. 

Sätt inte för höga mål utan gläds åt de 
kanske tillsynes små men uppnåeliga. 
Mina förhoppningar är att ni ska se till-
baka på denna sommar med ett leende 
på läpparna och med en lagom utmattad 
men nöjd, trogen kompis i sin hundkorg 
(eller kanske din säng?)…

Njut av din hund!

  THERESE NORBERG

Ett tips hur man 
får sin hund att 
söka kantareller
Jag vill tipsa om hur lätt man själv kan lära sin wheaten att hitta kantareller. 
Vi införskaffade några ”övningssvampar” som vi placerade ut i trädgården. 
Varje hittad svamp belönades med en godis. 
Efter några dagars övning hemma gick vi ut i skogen och detta blev resultatet.

Lycka till

Kerstin Fröberg
Matte till Tejarpsdalens Nova



Vad anser Du om den genomgående kvaliteten på de hundar 
– Du just dömt?

Vilka förtjänster resp. brister har  Du funnit bland 
dessa hundar?

– Genomgående var jag positivt överraskad av den goda kvaliten. 
Tänder och bett var mycket bra. Ingen hund uppvisade skygghet eller 
besvär vid tandvisning. Detta är klara förbättringar jämfört med hur det 
var när jag först började att döma rasen. 
Trots att det uppgavs att det var många nya utställare var hundarna 
välskötta och trevligt uppvisade. Endast någon individ som behövde 
lite mer ringträning.

– Ganska markanta skillnader finns fortfarande i pälskvalitet men även 
detta har blivit mycket bättre än det var förr. 
Öronställningen är kanske också något man bör se upp med då det 
påverkar uttrycket markant. En del hundar får problem med fasthet i 
rörelserna då de har för dåligt utvecklat bröstparti. 
Ett stort plus är att rasen blivit så mycket jämnare i typ och presenta-
tion och att den allmänna sundheten är så god.

Domarintervju

Hur hittar Du Dina vinnare?

Vad anser Du att uppfödarna bör fokusera på?

–  Först och allra viktigast är naturligtvis att individen har en god 
mentalitet. Sedan försöker jag att ta ut de individer som motsvarar en 
i mina ögon så korrekt typ som möjligt. 
Därefter är det den allmänna anatomin och då i synnerhet rörelserna 
som avgör placeringarna i kombination med exteriöra detaljer. 

– Att fortsätta det goda arbete man hittills lyckats med i rasen. 
Samarbete och ärlighet är nyckelorden för att lyckas med detta! 

Det var för mig värdefullt att få möjligheten att döma så här många 
Wheaten då jag inte haft förmånen att döma rasen i Sverige sedan 
2005.
Utställningen hölls på ett förträffligt område och i en mycket trevlig 
atmosfär. Trots att jag nog var ganska rättfram i min öppna kritik på 
hundarna upplevde jag det som att alla tog detta med fattning och 
kanske även uppskattade det. 
Särskilt imponerad var jag faktiskt av de båda vinnande valparna. Får 
de utvecklas rätt är jag övertygad om att de kommer att lyckas mycket 
fint framöver.
Ett stort tack till klubben för att jag fick döma denna trevliga utställ-
ning och till alla utställare som kom och förgyllde dagen.
 

Mats Lindborg

Intervjufrågor till: 
Mats Lindborg som 
dömde på 
Wheaten Festivalen 
i region Stockholm 
den 6 augusti 2011.

Försäkra din valp nu!
Ring ditt lokala hundombud. 
Vi fi nns där du fi nns.

Agria Djurförsäkring är Länsförsäkringars 
specialistbolag för djur- och gröda-försäkring.

Bergslagen/Västmanland 
Barbro Kamleitner 019-10 87 88
Therese Svensson  070-090 83 18

Blekinge 
Milo Blomberg 070-521 13 23

Dalarna 
Annika”Hacke”Berg-Rustad 070-428 42 97
Anna-Karin Collin 070-264 56 55

Gotland 
Elin Gardell 070-753 04 00

Gävleborg 
Katrin Holm Åström 0650-55 06 00
Åsa Palm 070-642 17 10
Hanna Pettersson 0651-910 09
Cathrine Broéng 026-715 07

Göteborg och Bohuslän 
Barbro Olofsson 031-93 10 83
Anna Pettersson 0304-69 11 08
Birgitta Schmidt 031-41 79 34
Camilla Stålhammar 0303-848 46
Anders Stöllman 0304-69 11 02

Halland 
Mari-Ann Andersson 070-665 70 43
Anette Edlander 070-148 25 26
Yvonne Ljungkvist 070-275 19 44
Solveig Ivarsson 070-349 13 24

Jämtland 
Torgny Svensson 070-356 55 05
Caroline Hoff man-Jönsson 070-547 75 39
Thord Sahlin 070-273 11 95
Ulla Björnudd 072-735 53 45

Jönköpings län 
Peter Edman 036-452 65
Karin Lundegård 0382-204 90
Madeleine Karlsson 0390-503 92
Helen Weislander 0371-982 29
Monika Ölén Krüger 0370-432 47

Kalmar län 
Helene Borgryd 0481-211 33
Kristina Wilsson 070-628 50 94

Kristianstad/Göinge 
Birgitta Anzelius 070-848 93 13
Lena Hammarskiöld 070-576 92 28
Karin Thörnkvist Nilsson 070-958 58 75

Kronoberg 
Filip Svensson 073-037 99 09
Madeleine Runberg 0474-240 13

Norrbotten 
Mona Lind-Jonasson 070-248 27 51
Harriet Martén 0923-501 07
Anna-Karin Lénshof 0920-993 93

Skaraborg 
Britt Franzen 070-332 59 97
Daniel Nilsson 070-543 10 91
Monika Karlsson  0500-43 49 61

Catarina Asplund  070-658 75 93
Ewa Forsberg Johansson 0512-524 02
Ulla-Britt Höfl ing  070-815 08 10
Ewa Granath 0506-132 05
Tinna Gunnarsson 070-926 25 35
Marie-Louise Andersson 0512-133 38

Skåne 
Suzanne Fredholm Fröling 0414-321 72
Lilian Jonsson 0435-200 72
Vivianne Rittbring 0431-44 88 88
Irene Norrman 0416-182 67
Leif Jonsson 0435-201 72
Bernt Elofsson 046-25 55 45
Linda Isgren 040-40 59 50
Anna Bengtsson 042-934 10

Stockholm 
Patricia Nordbäck 08-582 432 94
Lena Janson-Kujanpää 070-642 03 75
Catrine Holmquist 070-882 86 66
Sara Rosquist 073-391 99 29
Yvonne Svensson 070-432 42 40
Marie-Louise Norén 0176-199 85
Ingela Stjernqvist 070-540 03 80
Lotta Björklund 073-938 12 27
Lotta Eriksson 070-715 57 72
Susanne Eriksson 070-314 88 77

Södermanland 
Sickan Beckmann 0155-22 08 72
Merja Tolonen 070-210 12 16
Jennie Johansson 070-571 67 57
Karin Andersson 0150-914 06

Uppsala 
Birgitta Hasselgren  0171-922 66
Anki Skoog  070-421 52 52
Maria Johansson  070-635 21 05

Värmland 
Maria Lindh  070-685 68 15
Maud Olsen Johansson  070-517 11 78
Marika Elmersson  070-652 96 68

Västerbotten 
Mari Nyström  0914-430 43
Jessica Nylund  072-735 50 36

Västernorrland 
Ylva Edgren  076-102 51 52
Veronica Framell 070-337 15 57
Benny Melinder 073-181 07 07
Michaela Larsson 073-843 71 81

Älvsborg 
Malin Oskarson  070-300 06 66
Ann-Sofi e Åberg  070-215 51 83
Stefan Mattsson 070-607 31 11

Östergötland 
Viktoria Tojan Engström 070-403 82 10
Annelie Karlsson  0141-431 88
Ingrid Kjellgren  0144-320 40
Ingela Carlén  0494-202 25
Angelica Karlsson  0493-710 04

30 %
rabatt för valpen



Med anledning av terrorattackerna i 
Oslo, som hade ägt rum dagen innan ut-
ställningen, valde vi att inleda med en 
tyst minut. 

Utställningen flöt på fint och domaren 
Guillermo Rueda tycktes vara alldeles 
lyrisk över de deltagande hundarnas 
goda kvalitet. 

Han hade ett tufft jobb att plocka ut 
sina favoriter, och uttryckte ibland att 
enbart fyra placeringar var på tok för lite 
då han gärna hade placerat hela klassen. 

Årets Bergslagswhea
Så var det då dags för regionNordvästs utställning ”Årets Bergslagswhea-
ten” att gå av stapeln, lördagen den 23 juli på Ängsö Camping utanför 
Västerås. 
En nytt ställe för oss, men riktigt trevlig och bra hundutställningsplats. 
Inför utställningen såg det mer än osäkert ut med vädret, då det till och 
med var ”utlovat” en klass-2 varning för hårda vindar och regn för Väs-
terås och Ängsö. 
Det är ju tur att väderkännarna har fel ibland då det i detta fall i stället 
sken upp och blev en vacker och varm juli-dag. 57 hundar var anmälda, 
varav 8 valpar vilket var ett bra med tanke på de sviktande deltagarsiffror 
som varit under året.

Sommarknytis - smakade gott efter en 
lång och stekande varm utställning.

Vinnare av barn med hund - Viktor Ericsson med hunden Wilma.

Det är en konst att visa hund! Verner 
tillsammans med sin tik Iris.
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aten 2011 har korats
I pausen mellan bedömningen av hanar 
och tikar hade vi lotterier med fina priser 
samt barn med hund. 

Vann gjorde Viktor Ericsson med Wil-
ma, alla barn var jätteduktiga och Hen-
rik Berggren som även i år bjudits in 
att döma denna gren, hade ett hårt jobb 
att hitta en vinnare bland alla skickliga 
handlers.

Och till sist resultatet
Till utställningens slutliga segrare, Best 
in Show och årets Bergslagswheaten 
2011, utsågs Extra’s Valentino, ”Kenny” 
ägare Ulrike Rudolf Höllviken. BIM blev 
hans dotter Extra’s Yalla Yalla, ”Yalla” 
som ägs av Bimma Agnesson, Latorp. 

Efter utställningen åt vi ett gott som-
marknytkalas tillsammans i skuggan, 

där alla som ville vara med hade ett litet 
bidrag med mat eller tilltugg med sig. 

Gott och trevligt!

Vi i region Nordväst tackar alla som 
kom, ställde ut sina hundar, samt ställde 
upp och hjälpte till. 

Hoppas vi ses igen nästa år!

Ebba Lindström

Godis é gott! På bilden Lotta Westrup. Parklass - kennel Ambush.

BIS Extra’s Valentino, Ägare Ulrike Rudolf och BIM Extra’s Yalla Yalla, ägare Bimma 
Agnesson Vintrosa.                                                                                      Foto: Sandra Träff.
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Region Nords upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 80-98
Postgiro: 473 36 59-9
styrelse:
Ordförande: Lillemor Hägglund 0910-190 19 
lillemor.hagglund@home.se,
Sekreterare: Tuija Nordström  060-400 13, 
tuija.no@telia.com
Kassör: Lena Haglund, 090-13 99 17
lenahaglund@telia.com
Ledamot: Therese Bäckström 070-262 91 58
Ledamot: Malin Lindberg-Dellsand  
073-803 55 41
Suppleant:  Maria Burman  073-908 90 21 
Suppleant: Eva Eriksson, 060-57 04 40
kontaktpersoner:
Gävle: Annica Bengtsson, 026-12 52 19
Sundsvall: Kerstin Holmgren 060- 58 90 64
Timrå: Tuija Nordström 060-400 13
Härnösand: Bodil Olsson, 0611-279 19
Strömsund: Ingrid Jonsson, 0670-125 25
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 063-446 79
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Lycksele: Britt Svanström, 0950-373 93
Skellefteå: Lillemor Hägglund 0910-190 19
Kiruna: Catarina Lind 0980-663 36
Kiruna: Britt Holmlund 0980-148 34
Norsjö: Therese Norberg 073-042 33 75

Nordväst
www.nordvast.swtk.se

Region Nordvästs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med: 
63-73, 77-79 Postgiro: 74 00 95-5
styrelse:
Ordförande: Ebba Lindström, 019-507 28 83 
073-913 05 36 ebba.lindstrom@gmail.com
Vice ordförande: Helena Eriksson, 
helena@springwheats.se 021-660 73
Sekreterare: Boel Meijer, 021-131767
boel.meijer@se.transport.bombardier.com
Kassör: Anne Hübinette,070-687 84 00 
annhub@bredband2.com  
Webmaster: Thomas Håkansson, 070-043 
33 77, mail@thomashakansson.se
Ledamot: Josefin Tengström, 070-279 30 03
Ledamot: Bimma Agnesson, 019-29 64 04
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Hej alla wheatenvänner!

Hoppas ni alla har haft en här-
lig sommar med semester, sol 
och bad tillsammans med era 
hundar! 

Nu ligger hösten framför oss, 
en skön och färgsprakande års-
tid och då kvällarna blir mörka 
och vi kan kura ihop oss inom-
hus och mysa.

Vår utställning Årets Berg-
slagswheaten som gick av 
stapeln den 23 juli i Västerås, 
förlöpte finfint och vi hade 
en varm och solig dag ute på 
Ängsö Camping. Mer finns att 
läsa i ett separat reportage i 
detta nummer av WB.

I september har vi planer på 
att arrangera en aktivitetsdag 
för hussar, mattar och våra 
hundar i trakterna kring Öre-
bro och natursköna Karslund 
söndagen den 25 september.

Som tidigare skrivits kom-
mer dagen sannolikt innehålla 
någon eller några problemlös-

ningsuppgifter, samarbets-
uppgifter och utrymme för att 
diskutera hund på alla plan. 

Denna dag ligger ännu på ett 
tidigt planeringsstadium då vi 
har haft en del att pyssla med 
kring utställningen. Vi kom-
mer att planera denna dag 
närmare vid nästa styrelse-
möte och så snart som möjlig 
efter det lägga ut information 
på vår hemsida. 

Så håll utkik där om Du är 
intresserad av att vara med! 

Vi fortsätter även mer våra 
promenader runt om i regio-
nen. 

Örebro
Vi följer samma mönster som 
tidigare och träffas första sön-
dagen i månaden för en ge-
mensam wheatenpromenad.

Första söndagen i september 
och oktober ses vid Småbåts-
hamnen för en promenad ut i 
naturreservatet Oset, samling 
kl 11 (ev har septemberpro-
menaden redan varit när du 
läser detta). 

Från och med första sönda-
gen i november och fram till 
våren 2012 kommer vi att 
promenera i Karlslund i stäl-
let. Då samlas vi kl 11 vid 
parkeringen framför stora rid-
huset. 

Medtag matsäcken då vi 
stannar längst vägen för en 
liten fikapaus. Vi brukar ha 
en trevlig stund tillsammans 
med vänner och vovvar! Vid 
ev frågor – kontakta prome-
nadansvarig Ebba Lindström 
på 070-913 05 36 alt  ebba.
lindstrom@gmail.com

Västerås
I Västerås blir det promena-
der andra söndagen i månaden 
från Bryggargården till Vallby, 
således följande datum; 9/10, 
13/11, samt 4/12 (observera 
att det för december är första 
söndagen som gäller…).

Samling vid Bryggargår-
den kl 11. Ta med fika till er 
själva/hunden eller köp fika 
på Vallby. Vi vill att ni an-
mäler er till Thomas Håkans-
son 070-0433377 eller swtk@
thomashakansson.se och håll 
gärna koll på hemsidan om 
sena ändringar sker. 

Dalarna
Följ med på hemsidan  www.
swtk.se/nordvast eller ring vår 
kontaktperson Marie-Louise 

Schönning, 070-322 77 52, för 
mer information om vad som 
är på gång i Dalarna.
Tveka inte att höra av Dig till 
oss i styrelsen om du har frå-
gor kring verksamheten, idéer 
på saker som Du vill att vi ska 
anordna, eller andra synpunk-
ter som vi kan ta upp i styrel-
sen. 

Ett återkommande tips: Tit-
ta gärna in på hemsidan för att 
läsa nyheter eller se vad som 
är på gång i regionen.

Och Du - skicka gärna in 
bilder till vår webmaster Tho-
mas om du har någon härlig 
bild som Du vill dela med Dig 
av eller besök oss på Facebook 
och lämna ett avtryck. 

Vi ses!

Ebba Lindström

Hej allihopa!

Nu börjar en härlig årstid då 
SKK´s ”plock upp kampanj” 
får en helt ny innerbörd. Det 
är väl inte en enda av Er som 
går ut i skogen utan att ha 
med Er ett extra stort lager av 
bajspåsar. Man vet ju aldrig 
vilka sorter man kan hitta el-
ler var man kan hitta dem.

Vi har i skrivandets stund 
avklarat Wheaten Festivalen 
2011, som blev en jättetrevlig 
tillställning tack vare Mats 
Lindborg som tog väl hand om 
utställarna i ringen och gav 
öppen kritik i konkurrens-
klasserna. 

Ett jättetack till Mats Lind-
borg och ringsekreterarna 
Ann Fredlund och Tina Ceder-
strand och inte minst alla Ni 
andra som hjälpte till under 
denna dag. Ett stort tack.

Vill slå ett slag för våra kom-
mande aktiviteter nedan och 
då inte minst för SWTK´s 
första KM i viltspår den 25/9 
där vi hoppas få många anmäl-
ningar.
 
KM Viltspår
Söndagen den 25/9 kommer 
SWTK´s första KM i viltspår 
att arrangeras.
Plats Årsunda 14 km söder 
om Sandviken.
Vi tävlar i öppen klasspår.
För att få delta måste hunden 
ha godkänt anlagsprov.

Hej Wheatenvänner,

Jag hoppas att ni alla har haft 
en toppensommar. Här uppe 
har vi haft sagolikt fint väder. 

Lagom till vårat Norrlands 
Guld blev det dock lite svala-
re. Skönt för hundarna.

Utställningen var välbesökt. 
Vi hade utställare ändå från 
norra norge och från skåne i 
söder. Mer om utställningen i 
ett eget reportage. 

Närmast på våran agenda 
har vi ett uppfödarmöte och 
en avel och genetikkurs med 
Gun Verlemark sista helgen i 
oktober. 

Det är inte alls bara uppföda-
re som är välkomna utan alla 
som är intresserade av rasen är 
välkomna.

Kom ihåg att gå in på Region 
Nords hemsida och titta under 
kalender för att se vad som är 
på gång i klubben. Och ni är 
självklart välkomna med öns-
kemål och funderingar.

Vi i Region Nord önskar 
er alla en skön höst.

Lillemor Hägglund
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Vi kan även erbjuda träning-
spår (öppenklass) samt anlags-
prov i Årsunda lördag 24/9. 
(intresse anmälan snarast för 
detta då vi inte bokat lörda-
gen ännu)

Anmälan lämnas till Per 
Faléus på wheaten.se@gmail.
com senast den 11/9.
Uppgifter i anmälan:
Hundens namn och regnr.
Namn på föräldradjuren.
Ägarens namn,adress och tlf. 
Chipnr.
Anmälningsavgift 325:-/eki-
page inbetalas på SWTK reg 
Stockholms postgiro 98 54 
64-7
Glöm ej skriva SWTK Viltspår 
2011 samt hundens namn.
Anmälan senast 11/9

Klippkurser 
Avancerad utställningsklipp-
ning, utställningsklippning, 
vardagsklippning anordnas 
vid intresse. Anmälan till Ma-
rie Ekelund marie_ekelund@
hotmail.com
 
Kantarellsök
tisdagar  6, 13, 20 september 
kl 18.00 - inga förkunskaper 
krävs, vi tränar med klicker, 
kostnad 650:- Anmälan/kurs-
ledare Boel Rosenlund. 0704 
38 62 61

Babykurs 
(valpar upp till 5 månader) 4 
tillfällen varav den första en-
bart teori, kursen kommer 
delvis att hållas inomhus! Ti-
der kan jag inte säga för tillfäl-
let men kursen blir av.

Rally kurs kan anordnas om 
intresse finns. Seniorkurs kan 
anordnas om intresse finns.
Anmälan/kursledare Boel Ro-
senlund. 0704 38 62 61
 
Valpkurs
21, 28 augusti, 4, 11, 18 sep-
tember, 2 oktober kl 11:15
Anmälan/kursledare  Marie-
Louise Winroth 070-298 66 82

Allmänlydnad 
21, 28 augusti, 4, 11, 18 sep-
tember, 2 oktober kl 10:00
Anmälan/kursledare  Marie-
Louise Winroth 070-298 66 82
 
Wheatenpromenader
3 september - Södertälje. 
Ansvarig - Agneta Lindström 
och Per Lindgren, 18 septem-
ber-Hagaparken 12:00
1 oktober- Drottningholm kl 
12:00 utanför slottsteatern
 29 oktober- 7 km hälsans stig, 
Djurgårds brunnsviken. Sam-
ling 10:00 Djurgårds brunns 
Wärdhus. Inga valpar. 

Medtag fika, matsäck godis 
till hunden samt vatten.
Titta in på denna länk: www.
hjart-lung.se/halsansstig/
filer/pdf/Djurgardsbrunnsvi-
ken_11.pdf

Ansvarig Per Faléus 08-560 
245 52.
12 november - Tyresta. 
Ansvarig Henrik Berggren 
073-210 09 16.
 

Väl mött på någon av våra 
aktiviteter i höst.

Per Faléus

Vi i region Stockholm har börjat förbereda för montern på 
"Stockholms hundmässa 2011". 
Vi behöver Er hjälp med att få tag i foton på ERA hundar, 
bilder där hundarna utför någon syssla/aktivitet som karak-
täriserar rasen. 
Bilderna måste vara av god kvalitet och i och med att Ni sän-
der bilderna till oss så tillåter Ni oss att välja och använda 
bilderna i vår rasmonter på "Stockholms Hundmässa 2011".
Inga kennelnamn accepteras på fotonen men vi presenterar 
givetvis vem som är fotograf.

Skicka bilderna till:
sekreterare@stockholm.swtk.se eller wheaten.se@gmail.com

Tack för Er hjälp och medverkan.
Per Faléus Ordf. region Stockholm

Hej allihop! Se hit!

Vi träffas och startar med agility på lördagen, vi kom-
mer att hålla till i Timrå trakten.

Det här är en helg för dig som är nybörjare eller endast 
hållit på ett litet tag. Med hjälp av erfaren person får 
hund och förare prova på olika typer av hinder och vi 
går igenom de viktigaste grundreglerna i agility. 

Vi kommer att ta fika och mat paus, samt behövliga 
pauser för hundarna. 

På söndagen hamnar vi ute i skogen, där vi lär oss att 
lägga spår och spåra med våra hundar. Motionering 
med nosarbete ger hunden stor tillfredsställelse, vilket 
också bidrar till en bra relation mellan hund och ägare.

 
Båda dagarna varvas med träningspass, lite teori och 
diskussioner. Helgen är tänkt till att umgås med andra 
wheaten ägare, dela erfarenhet och prova på två olika 
aktiviteter för din hund och dig själv.

För medlem i SWTK är kostnaden 500:- 
(Mat och fika ingår) 

För icke medlem är priset 750:- 
(Mat och fika ingår)

Anmälan är bindande och skickas 
senast den 11 september 2011 till: 

tuija.no@telia.com  
Skriv: Hundens tilltalsnamn, ditt namn, 

tel.nr och mailadress.

Betala senast den 18 september 2011, 
till SWTK Region Nords PG: 473 36 59-9

Skriv ditt namn + Aktivitetshelg. 

PM skickas via mail senast 1 vecka innan 
Aktivitetshelgen.

Boende: Vivstavarvstjärns camping.  
www.vivstavarvscamping.se eller tel:060-58 05 40. 

Där finns 2-bädd stuga, 4-bädd stuga, vandrarhem som 
tar emot även hunden.

Vid frågor ring, maila:
Eva Eriksson tel: 060-57 04 40, 070-573 54 77 

eller 461eriksson@telia.com

Tuija Nordström tel: 060-400 13, 070-257 77 05 
eller tuija.no@telia.com

Aktivitets helg med
agility och spår

1-2 oktober 2011

NORD
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Beamix Wildstar, som har flest poäng 
just nu, vann tävlingen år 2009. På andra 
plats kan man läsa Hopla Soulmate som i 
princip håller samma avstånd bakåt som 
framåt i listan. Trea efter juni månad är 
Villa Rosas Shylah. 

Med bara 10 poängs skillnad mellan et-
tan och trean, och i en tävling där antalet 
deltagare mer än dubbleras, så kan vad 
som helst hända!

Nya uppstickare
Som vanligt lite extra kul att se att nya 
ekipage upptäcker tävlingen! Vill bara på-
minna alla om att resultaten du redovisar 
inte måste vara inlagda i SKK Hunddata, 
SBK Tävling eller liknande för att räknas! 

Finns de ej på Internet så kontaktar jag 
t.ex. bara arrangören. Skicka in i tid! Var-
ken för tidigt (innan du fått chans att täv-
la hela första halvan av året) eller för sent. 

Hittills, som tur är, har sent inkomna 
resultat bestått av uppdateringar som en-
ligt reglerna måste vänta tills i januari då 

de ägt rum efter tidsperioden januari till 
juni. Som tur är får du en andra chans i 
januari! Var noggrann när du listar vilka 
resultat som ska vara med, vilket är de 
bästa – eller hur? 

Enda gången det lönar sig att välja ett 
sämre är för att undvika att en gren över-
stiger 70 % av den totala poängen, se den 
s.k. ”70 %-regeln” 

Alla olika bruksgrenar räknas var för sig 
när jag kontrollerar antalet grenar, trots 
att de redovisas under samma rubrik! 
Skickar du t.ex. in resultat ifrån bruksgre-
narna rapport och spår så räknas de som 
två grenar och ger extrapoäng för mång-
fald då utställning alltid är en given gren. 
Dock räknas bruksgrenarnas poäng sam-
man när man kontrollerar 70%-regeln.

Beröm till alla, nya som erfarna, som lis-
tar alla resultat så fint och kommer ihåg 
alla uppgifter. Underlättar mycket!

Lydnad är populärast så här i början av 
året, tätt följt av agility! Har Allroundtäv-
lingen plats för fler grenar så som Rally-
lydnad? Ja, det får framtiden utvisa...

Poängsättningen ny för iår
Nytt för i år är poängsättningen för ut-
ställningsdelen som ändrats för att följa 
Sveriges nya bedömningssystem. 

Kvalitetsbedömningen 1:a pris och 2:a 
pris har tagits bort och ersatts av Good, 
Very Good och Excellent. 

Låter det som kinesiska så kan det fritt 
översättas till Bra, Mycket bra och Ut-
märkt. Eftersom den nya skalan ersätter 
tidigare så är idag Good minimumkrav för 
att du ska få delta i Allroundtävlingen. Ja 
förutom den obligatoriska andra grenen 
förstås!

allroundspalten

Årets AllroundWheaten är verkligen 
en spännande och oförutsägbar 
tävling! Jag kan aldrig förutspå 
vem som vinner vid årets slut då 
så många chanser till poäng kvar-
står efter halva året passerat. 
Efter juni månad arrangeras 
nämligen många stora utställning-
ar och höst innebär viltspårprov. 
Just nu består topp 3 av ekipage 
som alla återfanns på övre halvan 
av 10 i topplistan i fjol.

Andra ändringar är att reservplacering i 
Bästa Hane och Bästa Tik tagits bort och 
kvalitetsbedömning i championklass har 
tillkommit. 

Tack till Linda Borneland, utbildad ring-
sekreterare, som tog sig an uppgiften att 
skriva en ny motion för att anpassa täv-
lingen efter de nya bestämmelserna! 

Aktiva wheaten
Slutligen måste jag citera målsättningen 
med Allroundtävlingen som står skri-
ven på Resultatsidan: ”Målsättningen 
med denna tävling är att uppmuntra våra 
Wheatenägare att engagera sig i de olika 
tävlingsformer som finns, utnyttja rasens 
mångsidighet och inte ensidigt ägna sig åt 
en enda aktivitet.” 

Jag tycker det tydligt beskriver varför 
man ska skicka in till denna tävling. Nå-
got som Agria uppmärksammat genom 
att sponsra tävlingen. 

Kanske du alltid är mångsidig eller kan-
ske du planerar tävlingssäsongen så att du 
kan delta? Ibland får jag intrycket att en 
del ställer ut sina hundar en gång bara för 
att kunna delta i Allroundtävlingen. Jät-
tekul! 

I vilket fall som helst så är du hjärtligt 
välkommen till denna nya säsong! Jag 
håller tummarna för att vi åtminstone 
kan redovisa ett lika högt deltagarantal 
vid årets slut som förra året. Funderar du 
på att delta? Jag är säker på att din hund 
inte är sen att hänga på!

Trevlig höst alla wheatenälskare!

  
THERESE NORBERG

Spännande upplösning

     KM Viltspår i Årsunda
STOCKHOLM

Söndagen den 25/9 kommer SWTK´s första KM 
i viltspår att arrangeras.

Plats:
Årsunda 14 km söder om Sandviken.

Vi tävlar i öppenklasspår.
För att få delta måsta hunden ha godkänt anlagsprov. 

KM är givetvis officiell så Ni kan tillgodoräkna 
Er eventuella 1:or till Ert viltspår championat.

Vi kan även erbjuda träningspår (öppenklass) samt 
anlagsprov i Årsunda lördag 24/9. (intresse anmälan 

snarast för detta då vi inte bokat lördagen ännu)

Anmälan lämnas till Per Faléus på 
wheaten.se@gmail.com  senast den 11/9.

Uppgifter i anmälan:
Hundens namn och regnr.
Namn på föräldradjuren.

Ägarens namn,adress och tlf. 
Chipnr.

 
Anmälningsavgift 325:-/ekipage inbetalas på SWTK 

reg Stockholms postgiro 98 54 64-7
Glöm ej skriva SWTK Viltspår 2011 samt hundens namn.

Anmälan senast 11/9
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avelsråden

Att välja valp…
De flesta valpköpare vill förstås ha en 
valp som är frisk till kropp och själ – 
och sedan spelar det inte så stor roll om 
ögonen är lite ljusa eller svansen kanske 
inte så väl ansatt. 

Huvudsaken är ju att valpen blir en 
härlig kompis, som man kan ha mycket 
roligt med under många år.

Men ibland dyker det upp en valpkö-
pare, som tycker att detta med att ha ro-
ligt med hunden, även innefattar hund-
utställningar. Och då vill uppfödaren 
förstås gärna sälja en valp som överens-
stämmer så väl med rasstandarden som 
möjligt, så att den ska kunna bli riktigt 
framgångsrik.
 
Blivande utställningsstjärnor
Och sedan är det ju de valpar vi uppfö-
dare ska behålla själva för framtida avel, 
antingen vi väljer att sätta ut dom hos 
fodervärd eller låter dem stanna i hem-
met. Dessa valpar ska förstås helst vara 
alldeles hejdundrans jättefantastiskt bra 
i precis alla avseenden…

Men att väja ut dylika ‘underverk’ är 
dessvärre inte så lätt! Ibland (ofta) ut-
vecklas valparna inte alls som man hade 
trott. 

Tillsammans kan vi dock kanske lära 
varandra – och oss själva – ett och annat 
om hur man utvärderar sina småttingar 

Valpkull 7 veckor – 
finns här någon stjärna?

Vi behöver valpbilder! Exempel!

innan det är dags att besluta i vilka hem 
de olika valparna ska hamna.
 
Uppfödarnas egna bilder behövs
Till höstens två uppfödarmöten vill vi 
därför bjuda in alla uppfödare att deltaga 
med egna valpbilder (valpar uppställda på 
bord, cirka 7-8 veckor) samt helst även 
bilder på samma hundar som vuxna. 

Allra intressantast blir det om man 
tar med bilder från hela kullen (eller åt-
minstone 3-4 stycken kullsyskon) så att 
vi kan få igång en diskussion om de olika 
valparnas för- och nackdelar i valpåldern 
jämfört med hur de verkligen blev som 
vuxna.

För att effektivisera det hela, kan man 
skicka in bilderna till mig ett par veckor 
innan uppfödarmötena, så lägger jag in 
dem i powerpointpresentationer som vi 
kan visa på mötena. 

På själva mötet får varje uppfödare 
dock själv ‘sköta snacket’ och presentera 
just sin kull samt leda diskussionen om 
hur man har valt – och hur man kanske 
borde ha valt istället…
 

Hilde Nybom

Skicka bilderna till: 
hilde.nybom@slu.se

Vi har dessutom skissat på en mall till 
en webb-baserad hälsoenkät som vi 
vill diskutera med uppfödarna innan 
vi går vidare med den. 

Vi kommer dessutom att diskutera 
hur vi uppfödare väljer våra valpar 
med sikte på framtida avel och ut-
ställning. Läs mer i artikeln ovan. 

Årets tema 2011 kommer att vara Valpar. Vi kommer att få besök 
av veterinär som berättar om valpningens alla fantastiska detaljer - 
och mindre fantastiska detaljer.
Vi får besök av Katarina Sundberg, f.d. chefsjurist på Svenska 
Kennelklubben som berättar vad som gäller med hundavtal i all-
mänhet och fodervärdsavtal i synnerhet. 

Vi träffas klockan 10 i Tånga Hed 
lördag fm och beräknar vara klara på 
söndag vid lunchtid. 

Vi fixar fram mat till självkostnads-
pris, ca 250-300 kr, men egen dryck 
till middagen på lördag kväll och fru-
kost till söndag morgon tar du med 
själv. 

Rum beställer du själv på Tånga Hed, 
telefon 0322-62 43 11, vandrarhems-
standard. 
Om du vill bo i en skönare säng så 
finns Vårgårda Värdshus ca 2 km där-
ifrån. 

Anmälan till Gun på:
 avelsrad.gun@swtk.se  

eller telefon 0733-90 97 92

Varmt välkomna! 

Era Avelsråd 

Välkommen till uppfödarmötet den 1-2 oktober



När började Wheatenfestivalen? 
På parkeringen, då den ena veteskim-
rande hunden efter den andra hoppade 
ur bilarna, när alla färgglada tält var upp-
fällda, eller när förväntansfulla hundäga-
re satt bekvämt i sina fällstolar för att se 
de första valparna rada upp sig i ringen? 

För oss började i alla fall inte utställ-
ningen i ringen. Jag och mina döttrar Eva 
och Anna förberedde oss ute på landstäl-
let inför vår första hundutställning med 
Bolla, 8 månader. 

Vi skrattade först högt åt ”youtubeklip-
pen” där hundägare ringtränar sina hun-
dar. En stund senare var det dags att prö-
va själva... Vi insåg snart att det skulle 
behövas en professionell handledning för 
att räta ut vissa frågetecken.

Nästa steg i förberedelserna var klipp-
ningen. Under sommarens värsta vär-
mebölja hade jag själv putsat pälsen och 
klippt skägget lite. 

Hur skulle vi få ordning på detta före 
utställningen? 

Lyckligtvis fick vi klipptid och snart 
stod Bolla som en vetevit ängel och fri-
serades av säkra händer. Vi bjöds in till 
ringträning, vilket vi snabbt tackade ja 
till. 
Det var fler än vi som behövde lite trä-
ning. Ett glatt gäng fick lära sig att ring-
en i själva verket är en fyrkant. 

Vi fick sedan träna att gå både i cir-
kel, triangel och ställa upp på linje mm. 

Under pausen fick jag skämmas lite, för 
Bolla drack ur alla andra hundarnas vat-
tenskålar. Vattenskål, skrev jag dit på 
packlistan inför festivalen. Ännu vikti-
gare: Gott hundgodis!

Så, när började Wheatenfestivalen? 
Det finns säkert lika många svar på det 
som det fanns hundar eller hundägare på 
festivalen… eller antal lotter, korvar, ka-
nelbullar, priser och tröstpriser. 

Wheatenfestivalen är verkligen mer än 
en hundutställning, precis som jag hop-
pades. Det var mycket roligt att mingla 
runt bland tälten och prata med alla trev-
liga människor som delar samma varma 
intresse för denna härliga hundras. 

Vissa kom utan att ställa ut sina hun-
dar, andra ställde ut fler hundar. Det var 
intressant att se alla varianter av päls; 
från valppäls till mogen päls, irländsk 
päls till amerikansk, sotfärgad till när-
mast vit. 

Vi fick lära oss mycket och njöt av att 
se så många fina hundar samlade. På 
plats kunde barn anmäla sig till ”barn 
med hund”. Båda mina döttrar ville del-
ta, så vi fick låna en hund. 

En annan kategori var ”gubbe med 
hund”, ett sätt att rekrytera fler ”hus-
sar” till ringen. Det fanns många klasser 
som tävlade och mot slutet av tävlingen 
möttes championhundarna och uppfö-
dargrupperna. Kul att se det seriösa av-
elsarbetet och de fina resultaten. 

Wheatenfestivalen 2011
Hur gick det för Bolla då? 
Det var lite pirrigt i ”ringen”. Jag fick 
byta en korv mot en köttbulle med mat-
ten bredvid för att få Bolls fulla upp-
märksamhet. Sedan bar det av! 

Konkurrensen var hård. För säkerhets 
skull gav Bolla domare Mats Lindborg 
dagens blötaste kyss. Trots fin kritik 
räckte det inte hela vägen fram till roset-
terna, men vi kände oss ändå som vin-
nare. 

Gerda Lundberg

Barn med hund
Joonas Tikka.

BIS blev CH Windisle Inycon och BIM CH 
Cameron Spitfire.
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Wheatenfestivalen är en 
inofficiell rasutställning 
som hålls en gång om 

året. Denna gång var det 
den 18e utställningen. 
Detta år liksom de se-
naste åren hölls den i 
Bastmora, Södertälje. Bolla och Gerda i auktion.
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First, I would like to thank the 
Northwest Club for the invitation to 
judge your Specialty. It was a great pri-
vilege for me to be able to make the trip 
to Sweden with my family and gratifying 
to be able to get to know you and your 
country during our visit. 

One thing we quickly learned was how 
the weather can change. So I came, fully 
prepared to judge in the rain—only to 
find that the sun had decided to show its 
face and give us a nice, but hot day in 
the ring. 

The heat impacted some of the exhibits 
but, in general, I think the dogs stood up 
well—certainly better than I fared with 
FCI ring procedure and written critiques! 
We were lucky to have two excellent 
ring stewards.

I enjoyed seeing the dogs and was very 
impressed with the overall quality. It’s 
great to find so many well-coordinated, 
athletic Wheatens in good weight and 
muscle tone. Even in the sun the dogs 
were mostly happy and ready to please. 

It was especially fun to judge the puppy 
classes, although we saw our share of 
willful characters with their own ideas 
about attending dog shows! Generally, I 
would say that there was more depth of 
quality in the bitch entry, and this made 
my job very difficult as I came to the 
open and champion classes. 

There was more than one occasion 
where I hoped for additional ribbons to 
hand out.

My initial focus was on outlines and 
proportions. These where very strong 
as a group; square in appearance, most 
exhibits measured equally from withers 
to tail and withers to ground. I was also 
checking that leg lengths from withers to 
elbow and elbow to ground were equal.

Noted was an abundance of fronts with 
good forechest and angles. There were 
occasional examples of shoulders placed 
forward on the body. Balanced, moderate 
angulation was rewarded over extremes, 
especially when the extremes were seen 
only on one end of the dog as this affec-
ted coordination and threw off silhouet-
te both standing and on the move.

It was nice to see that breeders seem to 
be in agreement on coat presentation. 
To me, this minimized any question of 
heritage and allowed for assessing coat 
against the Standard and not the pe-
digree. 

I was positively stunned at how many 

beautiful examples of coat adorned well-
constructed bodies. Still, I must confess 
that in a few cases I wished I could have 
handed the handler a brush—it’s a dog 
show after all!

Overall, my impression of heads was 
good. As a point of improvement to head 
planes, it should be noted that cheeks 
could be less pronounced and lower jaws 
defined a bit better to enhance a more 
powerful, rectangle appearance of head. 

There were heads that seemed short 
and more attention to overall length 
would be helpful to keep the Breed in 
proper balance. I did enjoy seeing many 
with good terrier expression and yet the-
re were more than a few larger ears in 
the group. 

On the plus side, these typically bene-
fited from good placement on the head, 
but still many that hung away awkward-
ly from the cheek.

Grooming of heads often detracted more 
than the actual conformation. In these 
cases, there seemed to be too much hair 
left on the sides of the head. Coupled 
with beards that started too far back, this 
grooming produced an odd “rounder” ef-
fect to the head.

Eye color was adequate with most show-
ing a medium brown eye. I did not find 
light eyes but in many cases, not “dark” 
as requested by the Standard. Too many 
eye rims (and lips too) lack the pigment 
I have come to understand as correct for 
the breed. 

This may be a loss from having less 
shading on the ears. This ‘mascara’ helps 
reduce glare for the dog and contributes 
to a darker impression of iris color. I did 
not note any round or bulging eyes.

Bites should be commended; I think I 
went through most of the dogs without 
finding a single mouth fault. Almost 
all possessed a good scissors bite with 
straight teeth and found many examples 
with ample width and strength of lower 
jaw. I did not count molars, but this too 
seemed in order.

I found many dogs with level toplines 
and strong rears with drive. Tails and 
sets probably presented the greatest va-
riation and might be a point of focus for 
refinement as there were plenty with 
tails set further back on the body. 

Over the day, it seemed to me that full 
tails do affect carriage, finding that many 
were carried with a slight arc that star-

Domarintervju från Guillermo Rueda 
som dömde Bergslagswheaten den 23 juli 2011

ted at “1:00” from the back. I tried to pay 
attention to how easily the tail could be 
pushed into place. There were tails car-
ried in a tighter curl and also some that 
set high and perpendicular to the back. 

Some of these presented flashy rear as-
semblies that tended towards exaggera-
tion with long second thighs that set up 
out from the body. This threw off balan-
ce as previously noted. 

At the end of the day, the standout for 
BOB was clearly the top placement from 
the champion dog class, Ch Extra’s Va-
lentino. I LOVED seeing this six-year-
old male in prime condition, a dog any 
one of us should hope to breed.

Elegant in his masculinity, he is a con-
fluence of virtues without exaggeration. 
Beautiful in proportion and balance, he 
stands proudly over his front and shows 
his terrier-ness with beautiful expres-
sion and tail.

For BOS, Ch Extra’s Yalla Yalla (daugh-
ter to BOB!) edged out her competition 
on the strength of her head and beautiful 
coat. 

I do not exaggerate when I say that I 
could have placed all the open bitches 
on any given day and would have been 
happy to fly back to the U.S. with any 
one of the placements from either Open 
or Champion bitch class that day.

All of this points to the fact that Swe-
dish breeders in the Northwest Club 
have lots to be optimistic about. Even in 
the dogs that I did not place or reward, I 
found virtues outweighing faults. 

Thank you for the honor of judging this 
beautiful entry. It was truly a Specialty!

Sincerely submitted,
Guillermo Rueda Kennel Trébol
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En vecka innan utställningen såg det 
inte ljust ut på väderfronten, regn och 
bara regn. Lyckligtvis hade prognoserna 
fel och det blev strålande väder. 

Årets utställning var officiell 
och genomfördes 17 juli i Piteå, 
samma helg som Södra Norrbot-
tens kennelklubbs internationella 
utställning.  
Till vår stora förvåning och glädje 
hade vi hela 66st hundar anmälda! 
Domare för dagen var Dodo San-
dahl från Sverige.

BIS uppfödargrupp Kennel Bella Cosa.

Välkomna till Norrlands Guld!
2011

Dodo tog sig tid och gav öppen kritik vid 
placeringarna i respektive klass. Det är 
alltid lärorikt att få höra hur en domare 
tänker när de placerar hundarna.

Best In Show blev Ch Seamrog No 
More Rock’N’Roll och BIM blev Allaflox 
Starhawk.

Bedömningarna flöt på så smidigt att vi 
kunde ta en timmas lunchpaus mellan 
hanarna och tikarna så att alla hann äta 
lite och söka upp vår servering där det 
bland annat fanns hamburgare och toast.

Under pausen genomförde vi även Barn 
med hund, Juniorhandling och Gubbe 
med hund. 

Det var en trevlig stämning runt ringen, 
vilket gjorde att det blev en mycket lyck-
ad utställning. 

Tack vare våra generösa sponsorer fick 
alla deltagare med sig något hem från ut-
ställningen och vinnarna fick lite extra 
med priser. 

Vi hälsar er välkomna igen nästa år.

Text:Therese Bäckström Zidohli
Foto: Christoffer Wadén

Försäljning av strumpor, bajspåsar 
mm vid sekretariatet
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Parklass Vinnare blev Linnea med Marley och Honny.

Barn med hund vinnare blev Erika Lovise 
Ottarsen med Balder och tvåa blev Theo 
Larefalk med Ebba. 

Juniorhandling vinnare blev Thea Isaksen 
med Shirley och tvåa blev Oscar Östberg 
med Indy.

BIS & BIM samt BIR & BIM Champion, CH Seamrog No More Rock’n’Roll & CH Allaflox 
Starhawk.

Gubbe med hund vinnare blev Vidkunn 
Ottarsen med Balder. 

Grillning kvällen innan.
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årets wheaten 2011
UTSTÄLLNINGAR HANAR                             
1.    Cameron Delayed Devotion 159   5
2.    Extra’s Valentino 157   5
3.    Ambush Like It Or Not 136   5
4.    Keridown Gael Force 113   5
5.    Seamrog Cactus Lime 107   4
6.  Wheaten Island’s Love To Mingus 107   4
7.    House Of Softy Hamilton   99   4
8.    Windisle Inycon   97   4
9.    Extra’s Youtube   95   3
      Hübinettans Million Dollar Baby   95   5 

UTSTÄLLNINGAR TIKAR
1.    Cameron Rockferry 211   5
2.    Latorps Jargong 175   5
3.    Cameron Syrup And Honey 166   5
4.    House Of Softy Gelda 149   5
5.    Ambush Brown Eyed Girl 141   5
6.    Cameron Starlet 135   5
7.    Ambush I Knew I Loved You 134   4
      Hübinettans Gracelin O’Malley 134   5
      Movin On Heritage Classic 134   5
10.Extra´s Yalla Yalla 127   4   

GRUPPTÄVLAN 
1.    Cameron Rockferry 140   5
2.    Cameron Delayed Devotion   45   1
3.    Cameron Hunnicut    25   1
4.    Seamrog Cactus Lime   15   1 

VETERANER
1.    Keridown Gael Force   23   5
2.    Movin On Heritage Classic   21   5
3.    Movin On Deuce   20   5
4.    Soft Gould’s Sweet Geisha Girl   19   5
5.    Windisle Inycon   19   5
6.    Allaflox Prince Kheldar   17   4
7.    Keen On Desdemona     6   2
      Seamrog Chantilly Lace     6   1
9.    Ballysax Berg     4   1  

UPPFÖDARE
1.   Kennel Cameron   15   5
2. Kennel Lakkas   13   5
3. Kennel Ambush   10   5
      Kennel Bella Cosa   10   3
5. Kennel Guldkvistens     8   3
6.   Kennel Hübinettans     4   2
      Kennel Tejarpsdalens     4   2
8. Kennel Buckwheat     3   1 
9.   Kennel Windisle     2   1
      Kennel Conor’s     2   1
      Kennel Nowahill’s     2   1
      Kennel Soft Goulds     2   1  

AVELSGRUPPER 
1.   Keridown Gael Force   4      2
2.   Lakkas Durello   2      1
3.   Wheaten My Love Learning ABC   2      1   

LYDNAD (110809)
1.    One of A Kind Oisin De Morrigan    42      5       
2.   Cameron Royal Scarlet   31      5
3.  Extra’s Chattan    22     5
4.    Hopla Soulmate    21      4
5.    Irish Tullamore’s Biddy   20     3
      Tejarpsdalens Klio    20     4
7.    Villa Rosas Verrac    12     2
8.    Softstars Absolutely Amazing      7      1
9.   Hubinettans Lysistrates     6     1

AGILITY KLASS MEDIUM (110812)
1.    Eljajos Acca 233,5     4+3
2.    Keen On Chanelle To Riverlee 206,0     4+2
3.    Darko’s Gazela 156,2     3+3
4.    Fyra Tassar’s Fantastic Rose 152,4     2+4
5.    Villa Rosas Shylah 147,1     2+4
6.    Allaflox Star Hawk   11,3     0+1

AGILITY KLASS LARGE (110812)
1.    Extra’s Peter Pan 332,3     4+4
2.    Pepitahill’s Flanagan 261,1     4+4
3.    Mamillosas Faithful Fiddeli 195,6     3+3
4.    Beamix Wildstar 189,3     2+4
5.    Bella Cosa Sterling Tiger 158,6     1+4
6.    Honeyrags Hazel Noreen 137,7     2+3
7.    Fibrac’s Philippa 101,7     2+2
8.    Vira   92,6     2+2
9.    Keen On Casino   55,9     1+1
10.Irish Tullamore’s Hancock   51,2     1+1

ALLROUND (110812)
1.     Beamix Wildstar   95
2.     Hopla Soulmate    89
3.     Villa Rosas Shylah    85
4.     One Of A Kind Oisin De Morrigan    76
5.     Tejarpsdalens Klio    67
6.     Extra’s A Softstar In The Making    41
7.     Extra’s Chattan   40

BRUKS (110812)
1.     Jigme Up Miss Mistletoe     9      1
2.    Irish Tullamore’s Biddy     7      1
3.    Tejarpsdalens Klio     5      1

Poäng     Antal

Ställning efter 43 utställningar (2011-08-20)      

Poäng     Antal





Avsändare: Svenska Wheaten Terrier Klubben. c/o Charlotta Westrup, Aprilvägen 2, 177 61 Järfälla

POSTTIDNING

B

www.biodistra.com

– för magens skull

Dålig mage 
är inget kul

Stomax motverkar matsmältningsstörningar 
hos hund och katt. Stomax skyddar och 
stöttar tarmen, normaliserar avföringen och 
gynnar tarmfl oran. 

Köpställen: Djuraffärer och veterinärer.
Marknadsförs av Biodistra AB 020-21 25 25. Läs mer på:

Biopet Glucosamin är betydelsefullt vid förnyelse 
av ledbrosk, ben, muskler, ledband och senor. 
Värdefullt vid påfrestningar och ökad ålder.

– för ett aktivare liv

www.biodistra.com

Börjar din hund
bli stel i lederna?

Köpställen: Djuraffärer och veterinärer.
Marknadsförs av Biodistra AB 020-21 25 25. Läs mer på:

www.tandsten.se

Hur ofta borstar 
din hund tänderna?

Läs mer på:

Effektivt mot 
tandsten, plack 

och dålig 
andedräkt

Strö lite PlaqueOff® Animal på hundmaten varje dag och 
du får en hund med bättre munhälsa. PlaqueOff® Animal 
är en ren naturprodukt som fungerar lika bra till hundar 
och katter. Köpställen: Djuraffärer, veterinärer, Granngården 
och apotek. Marknadsförs av Biodistra AB 020-21 25 25.
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